


Metodologia sondajului
• Barometrul de sănătate publică (ediția a II-a – noiembrie 2021) a fost realizat de LARICS, 

în parteneriat cu Asociația Română a Producătorilor Internaționali de Medicamente 
(ARPIM).

• Datele sondajului de opinie au fost culese, verificate și analizate în perioada 1 noiembrie
– 19 noiembrie 2021.

• Volumul eșantionului a fost de 1005 persoane și este reprezentativ pentru populația 
României, neinstituționalizată, cu vârsta de la 18 ani în sus.

• Eroarea maximă admisă a datelor este de ±3%, la un grad de încredere de 95%.

• Tipul eșantionului: multi-stratificat, probabilistic.

• Metoda folosită a fost cea a sondajului de opinie pe baza unui chestionar aplicat 
telefonic.

• Chestionarele au fost aplicate în toate județele României și în sectoarele Municipiului 
București.

• Eșantionul a fost validat pe baza datelor oficiale ale Institutului Național de Statistică .



Aveti mai jos o lista cu 5 domenii ale vietii sociale din Romania. Va rugam sa le asezati in ordinea
importantei, acordand fiecaruia un loc de la 1 la 5 (1 inseamna cel mai important, 5 cel mai putin
important; nu pot fi puse doua domenii pe acelasi loc)

% din totalul populatiei

13.1%

36.9%
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Aveti mai jos o lista cu 5 domenii ale vietii sociale din Romania. Va rugam sa le asezati in ordinea importantei,
acordand fiecaruia un loc de la 1 la 5 (1 inseamna cel mai important, 5 cel mai putin important; nu pot fi puse doua
domenii pe acelasi loc):

% din totalul populatiei 

25.7%

3.8%

9.5%

2.8%

58.3%

Cultura

Educatie

Economia

Sanatatea

Armata

Locul 4 Locul 5

35.1%

13.2%

26.1%

6.4%

19.2%

Cultura

Educatie

Economia

Sanatatea

Armata



67.2%

11.0%

17.9%

3.9%

Mă voi vaccina în următoarea perioadă
sau am început deja vaccinarea sau

sunt deja vaccinat cu schema completă

Mă mai gândesc dacă mă vaccinez

Nu vreau să mă vaccinez

NS/NR

Dvs. v-ați vaccinat sau vreți să vă vaccinați împotriva covid-19?

% din totalul populatiei 



57.9%

13.7%

24.2%

4.2%

66.0%

14.1%

17.3%

2.6%

72.3%

12.0%

12.0%

3.8%

64.5%

10.8%

18.8%

5.9%

64.1%

11.1%

20.9%

3.9%

71.9%

7.4%

17.7%

3.0%

Mă voi vaccina în următoarea
perioadă sau am început deja

vaccinarea sau sunt deja vaccinat
cu schema completă

Mă mai gândesc dacă mă
vaccinez

Nu vreau să mă vaccinez

NS/NR

18-24 25-34

35-44 45-54

55-64 65+

• Dvs. v-ați vaccinat sau vreți să vă vaccinați împotriva covid-19?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica –
Varsta



65.1%

10.5%

20.3%

4.1%

69.1%

11.6%

15.6%

3.7%

Mă voi vaccina în următoarea
perioadă sau am început deja

vaccinarea sau sunt deja vaccinat
cu schema completă

Mă mai gândesc dacă mă
vaccinez

Nu vreau să mă vaccinez

NS/NR

Masculin

Feminin

• Dvs. v-ați vaccinat sau vreți să vă vaccinați împotriva covid-19?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica –
Sex



28.9%

80.1%

86.9%

41.2%

20.6%

39.2%

87.3%

93.8%

84.5%

73.9%

45.7%

70.1%

18.6%

11.3%

57.7%

74.6%

59.8%

9.3%

5.2%

13.7%

25.1%

48.1%

1.0%

1.4%

1.7%

1.0%

4.8%

1.0%

3.4%

1.0%

1.7%

1.0%

6.2%

A)Sunt impotriva vaccinarii de orice fel

B)Nu am incredere in vaccinurile
disponibile impotriva covid 19

C)Am incredere in imunitatea mea

D)Nu cred ca exista virusul acesta despre
care se tot vorbeste

E)Centrele de vaccinare sunt prea departe
sau prea aglomerate

F)Mi se pare complicat tot procesul acesta
de vaccinare

G)Din ce am inteles, vaccinul acesta are
multe efecte secundare

H)Din ce am inteles, poti sa iei si sa
transmiti virusul si daca esti vaccinat

I)Nu cred ca autoritatile ne spun adevarul
despre pandemie si vaccin

J)Mi se pare ciudat ca unii medici refuza sa
se vaccineze

K)Ma voi vaccina doar daca va fi
obligatoriu

Adevarat Fals NS/NR

Vă rugăm să răspundeți cu adevărat sau fals la următoarele afirmații:

% din totalul celor care au spus sa nu vor sa se vaccineze sau ca inca se mai gandesc



93.4%

93.7%

41.2%

48.2%

55.7%

53.0%

87.8%

6.3%

6.2%

58.5%

50.9%

44.2%

46.6%

11.8%

0.3%

0.1%

0.3%

0.8%

0.1%

0.4%

0.4%

A)M-am vaccinat ca sa ma protejez de
virus

B)M-am vaccinat ca sa imi protejez
familia si apropiatii

C)M-am vaccinat pentru ca asa au
facut si prietenii mei

D)M-am vaccinat ca sa nu am
probleme la locul de munca

E)M-am vaccinat de frica restrictiilor si
ca sa obtin certificatul verde

F)M-am vaccinat ca sa pot pleca in
vacanta si sa pot iesi in oras

G)M-am vaccinat pentru ca doar daca
ne vaccinam putem opri pandemia

Adevarat Fals NS/NR

Vă rugăm să răspundeți cu adevărat sau fals la următoarele afirmații

% din totalul celor care au spus ca s-au vaccinat sau urmează



64.7%

11.5%

3.2%

1.0%

19.6%

0.0%

Da

Mai degraba da

Mai degraba nu

Nu

Le respect doar pe cele
care nu mi se par absurde

NS/NR

Dvs. respectati de obicei masurile de distantare sociala si cele de igiena recomandate de 
autoritati?

% din totalul populatiei 



54.0%

14.3%

6.3%

3.2%

22.2%

0.0%

56.8%

13.5%

4.9%

0.9%

24.0%

0.0%

79.0%

7.9%

0.0%

0.8%

12.3%

0.0%

Da

Mai degraba da

Mai degraba nu

Nu

Le respect doar pe cele care
nu mi se par absurde

NS/NR

primare (8 clase sau
mai putin)

medii (liceu, scoala
profesionala,
postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Dvs. respectati de obicei masurile de distantare sociala si cele de igiena recomandate de autoritati?
% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Educatie



Dintre următoarele măsuri impuse sau recomandate de autorități pe parcursul pandemiei, care vi se par utile 
și care mai degrabă inutile?

% din totalul populatiei 

94.6%

92.2%

90.4%

83.3%

34.5%

31.9%

47.0%

5.3%

7.8%

9.5%

16.4%

64.8%

68.0%

52.0%

.1%

0.0%

0.1%

0.3%

0.7%

0.1%

1.0%

A)Dezinfectarea frecventa a mainilor

B)Distantarea fizica fata de alte
persoane

C)Izolarea acasa la aparitia
simptomelor de raceala/gripa

D)Purtarea mastii in spatii inchise

E)Purtarea mastii in spatii deschise

F)Restrictii privind deplasarile dupa
anumite ore

G)Restrictii adresate persoanelor
nevaccinate

Utila Inutila NS/NR



59.6%

55.3%

49.6%

46.3%

31.8%

30.0%

1.1%

TV

Internet, forumuri, bloguri,
presa online

De la medic, de la farmacie

Siteuri oficiale ale
autoritatilor din domeniu,

Prieteni, familie, colegi

Pe facebook sau alte retele
sociale

NS/NR

Dvs. din ce surse vă informați în această perioadă despre vaccin și vaccinare? (se pot alege pana la 
maxim 3 variante de raspuns)

% din totalul populatiei (mai multe variante de raspuns)



55.5%

56.9%

51.7%

48.6%

28.7%

32.1%

0.9%

65.2%

53.2%

46.6%

43.0%

31.9%

31.4%

1.4%

TV

Internet, forumuri, bloguri,
presa online

De la medic, de la farmacie

Siteuri oficiale ale
autoritatilor din domeniu,

Pe facebook sau alte retele
sociale

Prieteni, familie, colegi

NS/NR

Urban

Rural

• Dvs. din ce surse vă informați în această perioadă despre vaccin și vaccinare? (se pot alege pana la maxim 
3 variante de raspuns)

% din totalul populatiei (mai multe variante de raspuns)

Analiza socio-demografica - Rezidenta



47.4%

64.2%

35.8%

48.4%

58.9%

25.3%

1.1%

41.7%

75.0%

46.8%

40.4%

58.3%

20.5%

1.3%

53.8%

65.8%

44.6%

37.5%

50.0%

28.3%

2.2%

58.6%

55.4%

47.3%

27.4%

49.5%

31.2%

1.1%

67.3%

46.4%

58.2%

21.6%

41.2%

35.9%

0.0%

77.1%

35.9%

57.1%

17.3%

30.7%

42.9%

.9%

TV

Internet, forumuri, bloguri, presa
online

De la medic, de la farmacie

Pe facebook sau alte retele
sociale

Siteuri oficiale ale autoritatilor
din domeniu,

Prieteni, familie, colegi

NS/NR

18-24 25-34

35-44 45-54

55-64 65+

• Dvs. din ce surse vă informați în această perioadă despre vaccin și vaccinare? (se pot alege pana la maxim 3 
variante de raspuns)

% din totalul populatiei (mai multe variante de raspuns)

Analiza socio-demografica –
Varsta



Vă rugăm să ne spuneți dacă următoarele propoziții sunt adevărate sau false în cazul dvs:

% din totalul populatiei 

25.7%

23.3%

43.7%

44.1%

30.6%

32.6%

A)Din cauza restrictiilor din pandemie
nu am putut sa merg la controale

medicale sau analize pe care voiam sa
le fac

B)Din cauza restrictiilor nu am putut
sa merg la medic pentru un tratament

care nu avea legatura cu covid 19

Adevarat Fals Nu a fost nevoie



39.5%

60.0%

0.5%

Da

Nu

NS/NR

Ati beneficiat dvs. sau membri ai familiei dvs. de consultatii medicale online sau la telefon de cand a inceput pandemia?

% din totalul populatiei 



43.1%

45.1%

11.8%

0.0%

Sunt usor accesibile si
foarte eficiente

Sunt usor accesibile dar nu
rezolva probleme mai

complicate

Nu mi se par deloc
potrivite

NS/NR

(Pentru cei care au răspuns ca au beneficiat de consultații medicale la telefon/online). Ce părere v-au lăsat?



Unele comportamente/obiceiuri de consum sunt considerate factori de risc pentru sănătate. Dvs. cât de des practicați ...

% din totalul populatiei 

14.5%

1.5%

9.7%

21.7%

7.6%

.2%

21.9%

7.9%

28.2%

.4%

23.2%

7.2%

29.6%

3.1%

24.6%

48.8%

33.1%

95.7%

20.7%

0.0%

0.1%

0.6%

0.0%

a.Fumatul

b.Consumul de alcool

c.Consumul de substante interzise

d.Alimentatia in general considerata
nesanatoasa

Foarte des Des Rar Foarte rar Deloc NS/NR



44.8%

24.6%

26.2%

4.4%

0.1%

Nu am nicio problema

red ca am mici probleme
de sanatate dar nu am fost

inca la medic

Sunt sub tratament pentru
una/mai multe afectiuni

dar situatia este sub
control

Am o stare de sanatate
destul de proasta

NS/NR

Dvs. cum stati din punct de vedere al sanatatii:
% din totalul populatiei 



51.3%

24.6%

21.6%

2.5%

0.0%

38.6%

24.5%

30.5%

6.2%

0.2%

Nu am nicio problema

red ca am mici probleme de
sanatate dar nu am fost inca

la medic

Sunt sub tratament pentru
una/mai multe afectiuni dar

situatia este sub control

Am o stare de sanatate
destul de proasta

NS/NR Masculin

Feminin

• Dvs. cum stati din punct de vedere al sanatatii:

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Sex



50.3%

19.9%

25.9%

3.6%

0.2%

37.1%

31.0%

26.5%

5.4%

0.0%

Nu am nicio problema

red ca am mici probleme de
sanatate dar nu am fost inca

la medic

Sunt sub tratament pentru
una/mai multe afectiuni dar

situatia este sub control

Am o stare de sanatate
destul de proasta

NS/NR

Urban

Rural

• Dvs. cum stati din punct de vedere al sanatatii:

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Rezidenta



80.0%

11.6%

6.3%

2.1%

0.0%

71.2%

19.2%

9.6%

0.0%

0.0%

51.1%

30.4%

15.8%

2.2%

.5%

40.9%

28.0%

26.3%

4.8%

0.0%

30.1%

28.1%

35.9%

5.9%

0.0%

20.3%

23.8%

47.2%

8.7%

0.0%

Nu am nicio problema

Cred ca am mici probleme de
sanatate dar nu am fost inca la

medic

Sunt sub tratament pentru
una/mai multe afectiuni dar

situatia este sub control

Am o stare de sanatate destul de
proasta

NS/NR

18-24 25-34

35-44 45-54

55-64 65+

• Dvs. cum stati din punct de vedere al sanatatii:

% din totalul populatiei 
Analiza socio-demografica –
Varsta



61.1%

25.3%

7.9%

4.7%

1.1%

de la medicul de familie
sau medicul specialist

de pe internet si retele de
socializare

de la farmacie

de la rude, prieteni

NS/NR

De obicei de unde va informati atunci cand vreti sa aflati ceva despre un medicament, o boala, un simptom?
% din totalul populatiei 



61.0%

25.9%

7.0%

4.5%

1.6%

61.2%

24.7%

8.7%

4.8%

0.6%

de la medicul de familie sau
medicul specialist

de pe internet si retele de
socializare

de la farmacie

de la rude, prieteni

NS/NR Masculin

Feminin

• De obicei de unde va informati atunci cand vreti sa aflati ceva despre un medicament, o boala, un simptom 
etc.?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Sex



51.6%

36.8%

5.3%

5.3%

1.1%

49.4%

38.5%

3.8%

7.1%

1.3%

56.0%

32.1%

2.7%

7.6%

1.6%

62.9%

23.7%

2.2%

9.7%

1.6%

70.6%

17.6%

3.3%

7.2%

1.3%

69.3%

12.6%

9.5%

8.7%

0.0%

de la medicul de familie sau
medicul specialist

de pe internet si retele de
socializare

de la rude, prieteni

de la farmacie

NS/NR

18-24 25-34

35-44 45-54

55-64 65+

• De obicei de unde va informati atunci cand vreti sa aflati ceva despre un medicament, o boala, un simptom 
etc.?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica –
Varsta



47.2%

30.4%

22.0%

.4%

Merg la medic, dar doar
daca simt ca am o

problema de sanatate sau
anumite simptome

Merg regulat la controale
medicale si fac ce imi
recomanda medicul

Imi iau singur
medicamente daca am o
problema si daca nu se
rezolva merg si la medic

NS/NR

Oamenii au diferite moduri de a avea grija de sanatatea lor. Dvs. cum procedati:

% din totalul populatiei 



44.4%

28.6%

23.8%

3.2%

45.5%

30.2%

24.0%

0.3%

50.3%

31.1%

18.6%

0.0%

Merg la medic, dar doar
daca simt ca am o problema

de sanatate sau anumite
simptome

Merg regulat la controale
medicale si fac ce imi
recomanda medicul

Imi iau singur medicamente
daca am o problema si daca

nu se rezolva merg si la
medic

NS/NR

primare (8 clase sau
mai putin)

medii (liceu, scoala
profesionala,
postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Oamenii au diferite moduri de a avea grija de sanatatea lor. Dvs. cum procedati:

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Educatie



45.1%

31.4%

11.7%

11.0%

0.7%

Verific informatia din mai
multe surse

Ma uit doar la ce spun
specialistii despre aceste

probleme

imi dau seama singur cand
mi se spune un adevar sau

o minciuna

Ma gandesc daca am aflat-
o dintr-un loc sau de la o

persoana credibila

NS/NR

In ziua de azi circula tot felul de informatii despre alimente, medicamente, plante medicinale, boli etc. Dvs. cum 
verificati daca despre aceste probleme vi se spun lucruri adevarate sau false?

% din totalul populatiei 



41.8%

55.0%

3.2%

Cred ca mai degraba ne
spun adevarul

Cred ca mai degraba ne
ascund anumite lucruri

NS/NR

Credeti ca autoritatile, medicii si cei din industria medicamentelor mai degraba ne spun adevarul sau ne 
ascund lucruri despre boli, medicamente, vaccinuri etc.

% din totalul populatiei 



57.1%

36.5%

6.3%

57.1%

40.5%

2.4%

51.4%

44.8%

3.8%

Cred ca mai degraba ne
ascund anumite lucruri

Cred ca mai degraba ne spun
adevarul

NS/NR

primare (8 clase sau
mai putin)

medii (liceu, scoala
profesionala,
postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Credeti ca autoritatile, medicii si cei din industria medicamentelor mai degraba ne spun adevarul sau ne 
ascund lucruri despre boli, medicamente, vaccinuri etc.

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Educatie



46.3%

51.6%

2.1%

40.4%

57.1%

2.6%

52.2%

45.1%

2.7%

36.0%

60.8%

3.2%

35.3%

58.2%

6.5%

41.6%

56.3%

2.2%

Cred ca mai degraba ne spun
adevarul

Cred ca mai degraba ne ascund
anumite lucruri

NS/NR

18-24 25-34

35-44 45-54

55-64 65+

• Credeti ca autoritatile, medicii si cei din industria medicamentelor mai degraba ne spun adevarul sau ne 
ascund lucruri despre boli, medicamente, vaccinuri etc.

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica –
Varsta



54.5%

34.4%

10.3%

0.7%

Da. imi cunosc drepturile

Nu mi-am pus problema
pana acum

Am incercat sa aflu dar nu
stiu unde sa ma informez

NS/NR

Dvs. v-ati informat privind ce drepturi aveti ca asigurat in sistemul medical sau ca eventual pacient?

% din totalul populatiei 



21.0%

19.6%

13.7%

9.2%

35.7%

0.8%

Gratuitatea sau compensarea
serviciilor medicale de la bugetul de

stat

Amabilitatea, atentia si modul in
care comunica personalul medical

(medici, asistente)

Sa nu fiu pus in situatia de a oferi
atentii, mita

Conditiile de primire, de internare,
curatenia

Accesul la aparatura si
medicamente foarte moderne

NS/NR

In afara de tratamentul propriu-zis, ce vi se pare dvs. important atunci cand beneficiati de servicii medicale?

% din totalul populatiei 



Vă rugăm să vă gândiți la cea mai recentă vizită a dvs. sau a unui membru al familie dvs. la medic sau la spital. 
Evaluați cu adevărat sau fals afirmațiile de mai jos:

% din totalul populatiei 

50.4%

74.4%

33.7%

57.9%

56.7%

74.2%

31.7%

7.8%

48.7%

16.4%

17.0%

8.8%

16.0%

15.5%

15.3%

22.9%

23.4%

15.2%

1.8%

2.3%

2.3%

2.8%

2.9%

1.8%

A)Timpul de asteptare a fost lung

B)Tratamentul recomandat si-a facut
efectul

C)A trebuit sa ofer mita/spaga/atentii

D)Spitalul prin care am trecut era
curat

E)Spitalul prin care am trecut oferea
un confort decent pacientilor

F)Medicul a fost amabil si mi-a oferit
toate informatiile cerute

Adevarat Fals Nu am avut nevoie de tratament in ultima vreme NS/NR



26.5%

19.0%

16.2%

13.8%

13.4%

8.2%

2.2%

0.7%

Lipsa echipamentelor si a
medicamentelor performante

Slaba finantare

Tratamentele cele mai bune costa
prea mult si romanii nu au bani

E prea multa birocratie

Modul in care medicii se poarta cu
pacientii

Nu sunt suficiente spitale si locuri in
spitale

Faptul ca sfaturile medicilor nu prea
sunt ascultate

NS/NR

Din punctul dvs. de vedere, care este cea mai mare problemă a sistemului medical românesc?

% din totalul populatiei 



28.6%

23.8%

17.5%

12.7%

9.5%

4.8%

3.2%

0.0%

16.8%

14.8%

26.0%

14.1%

9.0%

16.5%

2.1%

0.7%

13.1%

9.6%

28.7%

13.7%

6.6%

25.4%

2.2%

0.8%

Tratamentele cele mai bune costa
prea mult si romanii nu au bani

Modul in care medicii se poarta
cu pacientii

Lipsa echipamentelor si a
medicamentelor performante

E prea multa birocratie

Nu sunt suficiente spitale si locuri
in spitale

Slaba finantare

Faptul ca sfaturile medicilor nu
prea sunt ascultate

NS/NR

primare (8 clase sau mai
putin)

medii (liceu, scoala
profesionala, postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Din punctul dvs. de vedere, care este cea mai mare problema a sistemului medical romanesc?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Educatie



45.0%

23.4%

17.9%

6.7%

5.7%

1.4%

Este foarte important pentru
imbunatatirea starii de sanatate

a populatiei

Este important ca romanii sa aiba
acces la medicamente inovatoare

Deocamdata, mai important este
sa avem medicamente ieftine

pentru intreaga populatie

Sunt impotriva medicamentelor
noi; cred ca nu sunt suficient

testate in timp

Nu este important,
medicamentele mai vechi sunt

foarte bune

NS/NR

Sa vorbim putin despre medicamente inovatoare. Un medicament inovator este un medicament nou, care rezolva
probleme pentru care nu existau medicamente pana acum. Cat de important considerati ca este ca romanii sa aiba
acces la astfel de medicamente inovatoare?

% din totalul populatiei 



31.7%

17.5%

33.3%

12.7%

4.8%

0.0%

39.4%

22.9%

19.6%

7.5%

8.5%

2.1%

56.0%

25.1%

12.6%

1.6%

4.1%

0.5%

Este foarte important pentru
imbunatatirea starii de
sanatate a populatiei

Este important ca romanii sa
aiba acces la medicamente

inovatoare

Deocamdata, mai important
este sa avem medicamente

ieftine pentru intreaga…

Nu este important,
medicamentele mai vechi

sunt foarte bune

Sunt impotriva
medicamentelor noi; cred ca
nu sunt suficient testate in…

NS/NR

primare (8 clase sau
mai putin)

medii (liceu, scoala
profesionala,
postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Sa vorbim putin despre medicamente inovatoare. Un medicament inovator este un medicament nou, care 
rezolva probleme pentru care nu existau medicamente pana acum. Cat de important considerati ca este ca 
romanii sa aiba acces la astfel de medicamente inovatoare?

% din totalul populatiei 
Analiza socio-
demografica -
Educatie



46.3%

20.0%

20.0%

1.1%

10.5%

2.1%

51.9%

23.1%

12.8%

3.8%

5.8%

2.6%

48.4%

22.3%

18.5%

5.4%

4.3%

1.1%

39.8%

23.7%

22.6%

5.9%

7.0%

1.1%

45.8%

19.6%

17.0%

6.5%

10.5%

0.7%

40.7%

28.1%

16.9%

8.2%

4.8%

1.3%

Este foarte important pentru
imbunatatirea starii de sanatate a

populatiei

Este important ca romanii sa aiba
acces la medicamente inovatoare

Deocamdata, mai important este
sa avem medicamente ieftine

pentru intreaga populatie

Nu este important,
medicamentele mai vechi sunt

foarte bune

Sunt impotriva medicamentelor
noi; cred ca nu sunt suficient

testate in timp

NS/NR

18-24 25-34

35-44 45-54

55-64 65+

• Sa vorbim putin despre medicamente inovatoare. Un medicament inovator este un medicament nou, care 
rezolva probleme pentru care nu existau medicamente pana acum. Cat de important considerati ca este ca 
romanii sa aiba acces la astfel de medicamente inovatoare?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica –
Varsta



49.7%

34.0%

10.4%

3.3%

2.6%

Sigur Nu

Mai degraba nu

Mai degraba da

Sigur Da

NS/NR

Credeti ca romanii beneficiaza de medicamente inovatoare in aceeasi masura ca si alti europeni?

% din totalul populatiei 



44.4%

27.0%

22.2%

1.6%

4.8%

42.9%

38.9%

11.5%

4.2%

2.6%

61.2%

27.6%

6.8%

2.2%

2.2%

Sigur Nu

Mai degraba nu

Mai degraba da

Sigur Da

NS/NR

primare (8 clase sau
mai putin)

medii (liceu, scoala
profesionala,
postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Credeti ca romanii beneficiaza de medicamente inovatoare in aceeasi masura ca si alti europeni?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Educatie



65.8%

52.6%

50.3%

42.9%

33.9%

30.7%

13.6%

0.4%

nu are efecte adverse
semnificative

e recomandat de medic

actioneaza rapid

se gaseste usor in farmacii

e compensat de sistemul
de asigurari de sanatate

e usor de administrat

e ieftin

NS/NR

Care sunt cele 3 caracteristici ale unui medicament care contează cel mai mult pentru dvs.? (se aleg 3 variante)

% din totalul populatiei (mai multe variante de raspuns)



44.0%

28.2%

26.8%

1.4%

Da, pentru ca in ultima vreme au aparut
medicamente noi care rezolva o multime de

probleme complicate

L-as lua daca as fi sigur ca nu am alta solutie
sa rezolv problema

Nu, pentru ca nu am incredere in
medicamentele astea noi care tot apar

NS/NR

Printre terapiile apărute în ultimii ani se află și terapiile celulare și cele genice. Ele înseamnă tratarea bolii prin
regenerarea sau modificarea unor celule din corpul pacientului, sau folosirea acestor celule pentru răspândirea
tratamentului în corpul pacientului. Dacă un medic v-ar recomanda la un moment dat un astfel de tratament pentru o
eventuală problemă medicală, ați fi dispus să îl luați?

% din totalul populatiei 



89.6%

10.0%

0.4%

Da

Nu

NS/NR

Dvs. aveti asigurari de sanatate la stat (CASS)?

% din totalul populatiei 



16.7%

82.3%

1.0%

Da

Nu

NS/NR

Abonament la o clinica privata sau asigurari de sanatate private aveti?

% din totalul populatiei 



16.0%

83.2%

0.8%

17.4%

81.5%

1.2%

Da

Nu

NS/NR

Masculin

Feminin

• Abonament la o clinica privata sau asigurari de sanatate private aveti?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Sex



3.2%

96.8%

0.0%

9.5%

89.2%

1.2%

30.3%

68.9%

0.8%

Da

Nu

NS/NR

primare (8 clase sau
mai putin)

medii (liceu, scoala
profesionala,
postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Abonament la o clinica privata sau asigurari de sanatate private aveti?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Educatie



47.0%

29.0%

15.1%

6.8%

2.1%

Platesc asigurarile la stat
din salariu si sunt

suficiente

As plati asigurari private,
dar nu imi permit

Nu am incredere in
asigurarile private

Nu stiam ca exista asa ceva

NS/NR

(Pentru cei care nu au abonament la o clinica privata) Ne puteti spune de ce?

% din totalul populatiei care nu au abonament la o clina privata



36.1%

33.1%

29.2%

1.6%

Da

Nu, pentru ca nu as avea
de unde sa platesc mai

mult

Nu, pentru ca spitale bune
exista si acum la noi, dar nu

are oricine acces la ele

NS/NR

Ati fi dispus sa platiti mai mult la asigurarile de sanatate daca ati sti ca sistemul de sanatate din tara noastra ar deveni astfel mai 
performant?

% din totalul populatiei 



28.7%

33.7%

37.2%

0.4%

Da

Nu

Nu am o parere
deocamdata despre acest

lucru

NS/NR

Un medicament, pentru a putea fi autorizat și oferit pacienților, trebuie să fie trecut prin mai multe teste înainte. Ultima serie de teste se 
realizează cu ajutorul unor pacienți reali care au nevoie de acel medicament și îl primesc gratuit, sub supraveghere medicală strictă. Ați fi 
dispus să participați la un astfel de studiu clinic dacă ați ști că așa vă rezolvați o problemă de sănătate și ajutați și la dezvoltarea unor noi
tratamente?

% din totalul populatiei 



20.6%

38.1%

41.3%

0.0%

24.8%

33.3%

41.3%

0.5%

36.1%

33.6%

30.1%

0.3%

Da

Nu

Nu am o parere deocamdata
despre acest lucru

NS/NR

primare (8 clase sau mai
putin)

medii (liceu, scoala
profesionala, postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Un medicament, pentru a putea fi autorizat și oferit pacienților, trebuie să fie trecut prin mai multe teste înainte. Ultima serie de teste 
se realizează cu ajutorul unor pacienți reali care au nevoie de acel medicament și îl primesc gratuit, sub supraveghere medicală strictă. 
Ați fi dispus să participați la un astfel de studiu clinic dacă ați ști că așa vă rezolvați o problemă de sănătate și ajutați și la dezvoltarea
unor noi tratamente?

% din totalul populatiei 
Analiza socio-demografica - Educatie



36.8%

33.7%

28.4%

1.1%

23.7%

31.4%

44.2%

0.6%

31.5%

28.8%

39.7%

0.0%

28.0%

36.6%

34.9%

.5%

28.8%

35.9%

34.6%

.7%

26.8%

35.5%

37.7%

0.0%

Da

Nu

Nu am o parere deocamdata
despre acest lucru

NS/NR

18-24 25-34

35-44 45-54

55-64 65+

• Un medicament, pentru a putea fi autorizat și oferit pacienților, trebuie să fie trecut prin mai multe teste înainte. 
Ultima serie de teste se realizează cu ajutorul unor pacienți reali care au nevoie de acel medicament și îl primesc
gratuit, sub supraveghere medicală strictă. Ați fi dispus să participați la un astfel de studiu clinic dacă ați ști că
așa vă rezolvați o problemă de sănătate și ajutați și la dezvoltarea unor noi tratamente?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica –
Varsta



32.4%

32.4%

33.6%

1.5%

Mi se pare ca e un
experiment facut pe

oameni

Nu stiu cat de sigure sunt
medicamentele respective
sau ce efecte secundare au

Nu inteleg de ce mi-as
asuma asemenea riscuri

NS/NR

(Pentru cei care au spus nu ar vrea sa participle la un studiu clinic) Ne puteti spune ce nu va place la ideea
de studiu clinic?

% din totalul populatiei care nu ar vrea sa participe la un studiu clinic



56.5%

24.2%

18.8%

0.5%

Da, daca ma ajuta sa previn
anumite probleme grave

de sanatate

Nu, pentru ca nu cred ca
are rost sa mergi la medic

daca nu te doare nimic

Nu, pentru ca mi-e frica sa
nu fiu pus sa ma tratez

pentru probleme care nu
exista de fapt

NS/NR

Screening-ul este o tehnica de investigatie medicala a unei populatii, cu scopul de a identifica din timp posibile boli, 
factori de risc etc. Ati fi dispus sa participati la un asemenea tip de program?

% din totalul populatiei 



42.9%

33.3%

22.2%

1.6%

50.3%

29.0%

20.3%

0.3%

68.6%

15.0%

15.8%

0.5%

Da, daca ma ajuta sa previn
anumite probleme grave de

sanatate

Nu, pentru ca nu cred ca are
rost sa mergi la medic daca

nu te doare nimic

Nu, pentru ca mi-e frica sa
nu fiu pus sa ma tratez

pentru probleme care nu
exista de fapt

NS/NR

primare (8 clase sau
mai putin)

medii (liceu, scoala
profesionala,
postliceala)

superioare (facultate,
inclusiv studii
postuniversitare)

• Screening-ul este o tehnica de investigatie medicala a unei populatii, cu scopul de a identifica din timp posibile
boli, factori de risc etc. Ati fi dispus sa participati la un asemenea tip de program?

% din totalul populatiei 

Analiza socio-demografica - Educatie


